

CLARIDAD

Año III - Núm. 779 - Precio: 15 céntimos

PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Madrid, lunes 5 septiembre de 1938

OTRA PATRAÑA DE LOS FACCIOSOS

Los sacerdotes que fueron apresados en Teruel no fueron fusilados por los "rojos"

Barcelona, 5.—En contra de lo que se ha publicado en la prensa italiana respecto a los sacerdotes apresados en Teruel, de quienes dice esa prensa que han sido fusilados, la realidad es que viven en los siguientes puntos:

Anselmo Blanco, obispo, detenido en Barcelona; sacerdotes: Javier García y Felipe Ripoll, detenidos en Barcelona; Pedro Serrano, José Navarro, Manuel Cerdá Porra, Joaquín Izquierdo, Manuel Garzarán, Juan Villanueva, Edelmiro García Justo, Agustín Barrio, Domingo Vallespin, Francisco Martínez Fortuny, Marcelino Jiménez, Emilio Hernández, Antonio Alemán, Evaristo Alegre, Sebastián Alquezar García, Felipe Caurezas, Joaquín Civera, Antonio Esteban, Manuel Martín, Miguel Nogués, Tomás Romero, Juan Julián Martín y Ventura Pamplona, detenidos en San Miguel de los Reyes.

Victor Alegre, falleció en la clínica militar número 18 el 14 de enero de 1938. No había más sacerdotes en Teruel al entrar los republicanos en la ciudad.

La grave situación de Palestina

Un encuentro, con catorce muertos

Jerusalén, 5.—Continúa agravándose la situación en Palestina.

En un encuentro habido entre las fuerzas del Gobierno y los terroristas han resultado catorce árabes muertos. (Fabra.)

El gobernador de Castellón recorrió los pueblos de la provincia

Valencia, 5.—El gobernador civil de Castellón ha recorrido varios pueblos de la provincia y estuvo en los frentes, donde conferenció con el jefe del 16 Cuerpo de ejército y con el de la 48 división, recientemente ascendido a teniente coronel. (Febus.)

Hallazgo de gran cantidad de cloruro de potasa

Barcelona, 5.—La Policía tuvo conocimiento de que en determinados almacenes había una gran cantidad de géneros almacenados. Realizado el oportuno registro, se encontró una fabulosa cantidad de cloruro de potasa y otros efectos. (Febus.)

La Comisión británica de canje, en Barcelona

Visitas a Alvarez del Vayo y Giral y comida con Negrín

Barcelona, 5.—El presidente de la Comisión británica de canje y los demás miembros que la componen llegaron ayer a Barcelona, siendo recibidos en la frontera por personas destinadas al efecto. La Comisión británica ha visitado al ministro de Estado, y posteriormente volvió a celebrar otra conferencia con los camaradas Alvarez del Vayo y Giral, encargado de la cuestión del canje. Esta noche el presidente del Consejo ofrece una comida en honor de los comisionados, a los que acompaña lady Chotwode. (Febus.)

La amenaza sobre Europa

Watkin, a su regreso de conferenciar con Hitler, advierte que "conviene no tener un optimismo exagerado"

No hay indicio de que Alemania ceda en su intransigencia

Hasch, 4.—Después de pasar la noche en Rothenhaus, en casa del príncipe de Hohenlohe, Watkin se dirigió al Cuartel General de Henlein, en Hasch, a tres kilómetros de la frontera de Baviera.

La entrevista con el jefe de los sudetes duró aproximadamente hora y media. Salió después el representante de Lord Runciman, otra vez de regreso a Praga.

Aunque no se ha facilitado ninguna referencia sobre lo tratado se considera como probable que Watkin haya recibido de manos de Henlein la contestación de Hitler al llamamiento de Runciman. (Fabra.)

Al volver de la conferencia

Praga, 4.—Lord Runciman ha regresado esta noche a Praga. Recibió seguidamente a su delegado Watkin, que acababa de regresar también de su entrevista con Henlein en Hasch.

El colaborador de Runciman dió a éste cuenta del resultado de su conversación con el dirigente "nazi" y su lugarteniente, Frank.

Un periodista extranjero que ha tenido ocasión de hablar con Watkin sobre sus impresiones de la conversación sostenida con el jefe sudete dice que las impresiones son satisfactorias, pero conviene no tener un optimismo exagerado. (Fabra.)

Alemania no ha cedido nada en su intransigencia

Berlin, 4.—A pesar de la entrevista de Berchtesgaden, la actitud de Alemania en visperas del Congreso de Nuremberg sigue tan intransigente, y el problema está planteado hoy en tono tan agudo como hace unas semanas y casi tanto como en el mes de mayo pasado.

En los círculos berlineses se cree que Hitler hará importantes declaraciones sobre el problema de los sudetes en el Congreso que comienza mañana y adoptará una posición pública respecto al mismo.

En dichos círculos se declara que, contrariamente a la opinión que existe en Francia e Inglaterra, la solución del problema no depende de la buena voluntad de Alemania, sino de la de Praga.

También se dice que los "nazis" no están dispuestos a ceder en lo que se refiere a la concesión de la autonomía a los sudetes, lo que viene a demostrar que hasta ahora Alemania

no ha querido dar un paso para la solución del problema.

Parece que el discurso definitivo será el día 12

Nuremberg, 4.—Mañana por la tarde llegará Hitler a esta ciudad. Será recibido oficialmente en el Ayuntamiento.

A continuación acudirá al local donde se celebrará el Congreso para presenciar los preparativos de la inauguración del mismo, cuya proclama tradicional se leerá el martes.

Se dice que el discurso más importante del dictador será leído en la sesión de clausura del Congreso, que se celebrará el día 12 de los corrientes.

Comienzan a llegar ya las representaciones del extranjero, cuyos nombres aparecen en la prensa, por lo que respecta a Italia y a los facciosos españoles al servicio de Alemania.

En cuanto a los demás invitados extranjeros, sus nombres se mantienen en el mayor secreto.

El discurso de un jefe sudete

Praga, 4.—En la Fiesta de la Recolección, celebrada hoy en Hasch, y a la que asistió Henlein, el jefe sudete del distrito, Wollner, pronunció un discurso en el que dijo que los alemanes sudetes no pueden dar por resuelto su problema a no ser sobre la base de las ocho reivindicaciones formuladas por Henlein.

Trató también de demostrar que Alemania no quiere la guerra y que Hitler sólo aspira a que los sudetes logren sus derechos de igualdad al pueblo alemán. (Fabra.)

Prensa de París

París, 5.—El órgano fascista "Le Jour" dice: "Si Alemania mantuviese su pretensión de autonomía política para los sudetes, demostraría querer un conflicto, tendría que confesarlo y ante el mundo aparecería como agresor. Es poco probable que descubra el juego con tanta desvergüenza."

"Le Peuple" dice: "Hitler está persuadido de que la política francesa está subordinada a la política inglesa y que ganando la tolerancia de Londres, se impondría a Francia un nuevo Sadowa." (Fabra.)

Estados Unidos

Cordell Hull seguirá en Washington

Washington, 5.—Cordell Hull permanecerá en Washington durante las fiestas del Labour Day para seguir de cerca el desarrollo de la situación en la Europa central y estudiar los informes de los representantes diplomáticos norteamericanos. (Fabra.)

COMISARIOS:

Preocupaos intensivamente de la cultura, de la distracción y de la higiene de vuestras tropas.

Ante la gravedad de la situación internacional, Francia suspende los permisos a los oficiales y soldados de su Ejército

También ha llamado a filas a los reservistas de la línea Maginot

París, 5 (urgente).—Debido a la situación internacional, todos los oficiales y soldados del Ejército francés que disfrutaban permiso han recibido la orden de reintegrarse inmediatamente a sus guarniciones respectivas. Por el mismo motivo, los reservistas de la llamada línea Maginot han sido llamados de nuevo a filas. (Fabra.)

La Agencia Havas dice que se trata de "medidas de precaución inevitables"

París, 5.—La Agencia Havas publica la siguiente información:

"Debido a la situación internacional, y como consecuencia de las importantes medidas de refuerzo, tanto de hombres como de material, adoptadas por

Alemania en nuestra frontera del Norte y del Este, el Gobierno se ha visto obligado a adoptar ciertas medidas de seguridad. A ello se debe, y con objeto de mantener los efectivos completos de las tropas de las fortalezas, el llama-

miento para que los reservistas vuelvan a incorporarse a filas.

También se ha ordenado a todos los soldados y oficiales que disfrutaban permiso su reintegración inmediata a las guarniciones.

Se trata de medidas de precaución inevitables. No deben inquietar a la opinión, cuya sangre fría es uno de los elementos esenciales para el mantenimiento de la paz. Según los últimos informes, parece que la situación general tiende a una mejoría." (Fabra.)

La Medalla del Valor a Lister, Sánchez Rodríguez y Angel Paz Martínez, y la de Madrid a la 11 división por las victoriosas operaciones para el paso del Ebro

Otras recompensas y destinos militares

Barcelona, 5.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa" publicó ayer, entre otras, las siguientes circulares:

Disponiendo que el teniente coronel de Estado Mayor don Javier Lináres Aranzadi cese en el cargo de jefe de Estado Mayor del ejército de Extremadura y pase a la Escuela Popular de Estado Mayor como jefe de estudios.

Idem que el teniente coronel de Estado Mayor Federico Pérez Serrano pase destinado al Estado Mayor del Ejército de Tierra, sección de Organización.

Resolviendo que el coronel de Infantería en servicio de Estado Mayor Eduardo Sáenz Arranz pase destinado a las órdenes del general-comandante del Grupo de ejércitos de la región central.

Idem que el teniente coronel de Infantería, profesional, Narciso Sánchez Aparicio cese en el cargo a las órdenes del comandante del Grupo de ejércitos de la zona central, y quede a las órdenes de esta Subsecretaría para ulterior destino.

Disponiendo que el teniente coronel de Seguridad Moisés Crespo quede destinado a las órdenes del comandante del ejército de Extremadura.

Concediendo la Medalla del Valor, con pensión anual de mil pesetas durante cinco años, como recompensa a su distinguido comportamiento en las operaciones para el paso del Ebro, al teniente coronel de Milicias Enrique Lister, al teniente coronel de Ingenieros, profesional, José Sánchez Rodríguez, y al mayor de Artillería, profesional, Angel Paz Martínez.

Concediendo la Medalla de Ma-

dríd a la 11 división por el heroísmo demostrado en toda la campaña, y especialmente por sus victoriosas operaciones para el paso del Ebro. El distintivo lo ostentará la bandera de la división y le será impuesto con las formalidades reglamentarias.

Concediendo la Medalla del Valor, con pensión anual de mil pesetas, por méritos contraídos desde que se inició la campaña hasta el 22 de abril, a los mayores de Milicias Antonio García Prieto, Enrique de la Mota Suárez, Juan Manuel Oliva, Ramón Pérez Sanz, José de las Heras Alonso y Rafael Nicoláu Navarro. (Febus.)

Los ferroviarios ingleses propugnan una política definida contra la agresión fascista

Londres, 5.—Anoche se celebró en Blackpool un mitin importante, organizado por el Sindicato Nacional de Ferroviarios.

El secretario, Marchbaan, dijo que el movimiento sindicalista debe participar en las responsabilidades de la política de resistencia a la agresión en las circunstancias internacionales actuales.

"Hace falta una política claramente definida en lo que se refiere a los derechos de la democracia y de la justicia. Inglaterra, Francia, Rusia y América del Norte deben decir claramente a Hitler que cualquier in-

Multas por infracción de las normas de racionamiento

Barcelona, 5.—Por infracción en las normas de racionamiento y a denuncias de la Dirección General de Abastos, se ha impuesto una multa de 100.000 pesetas a Juan Font y se absolvió a cinco procesados más. A los demás se les ha impuesto sanciones que oscilan en 1.000 a 2.000 pesetas. También se ha impuesto a 36 inculcados por la misma causa, multas que oscilan entre 1.000 y 16.000 pesetas. (Febus.)

tento de oprimir al Gobierno checo o que tienda a debilitar su posición como Estado democrático será impedido."

"Estamos dispuestos—dijo—a asumir nuestras responsabilidades en defensa del derecho de las naciones a la libertad y a la independencia. Llenaremos nuestra misión en la gran labor de defensa nacional para poder oponernos a las agresiones y ayudar al Gobierno en aquellas medidas que puedan ser adoptadas para rechazar ataques no provocados contra otras naciones." (Fabra.)

Ayer disertó en el Monumental Cinema, sobre el tema "La unidad juvenil, arma de combate de nuestro pueblo", Santiago Carrillo

En el Monumental Cinema, y ante numerosa concurrencia, habló ayer mañana Santiago Carrillo, secretario de la Juventud Socialista Unificada, disertando sobre el tema "La unidad juvenil, arma de combate de nuestro pueblo".

Habló primero Fernando Claudín para resaltar la trascendencia del tema y la importancia del acto, que calificó de una concentración nacional de la juventud, habiéndose recibido numerosas adhesiones.

Luego desarrolló su conferencia Santiago Carrillo.

Señaló el heroísmo con que la juventud cumple en los frentes de batalla el mandato de resistir dado por el Gobierno, y en virtud del que se ha causado al enemigo un gran quebranto.

Habla de la situación del ejército de Levante y cita el nombre del soldado Valmaseda, que destruyó tres tanques con bombas de mano. Como él hay miles de jóvenes heroicos. Dice que el peligro no está conjurado; el enemigo prepara nuevos golpes y hay que estar alerta, no solamente en los frentes, sino en la retaguardia. Aunque en las últimas semanas las acciones militares no han sido favorables, no hay que entregarse a un exagerado optimismo. Añade que, aparte de las provisiones militares, el éxito de las operaciones del Este se debe a la estrecha unidad que existía en el Ejército que allí actuaba.

Para que todo nuestro Ejército se encuentre en las condiciones magníficas que el del Ebro, es preciso lograr una mayor unidad entre las fuerzas juveniles de la retaguardia, entre el pueblo antifascista todo. La bandera de la unidad debe estar más alta que nunca.

Elogia la actuación maravillosa de la Aviación republicana y de los marinos. También se refiere a los héroes de la producción. Habla del obrero Manuel Rodríguez, que cuadruplicó su trabajo, y de camaradas que han redobladó sus esfuerzos en las industrias de guerra. También los jóvenes campesinos trabajan con la mayor intensidad. Dice que en el campo rebeldes la juventud no tiene derecho a nada; en cambio, la juventud de la España leal va, día por día, logrando nuevas conquistas, sobre todo en el orden cultural. Los jóvenes quieren saber más para poner sus conocimientos al servicio de la España libre e independiente.

Después de aludir a los nuevos filados juveniles, que deben ser recibidos sin recelo alguno, y a las "viejas banderas socialistas y comunistas", de las que salió la J. S. U., habla de la brillante actuación de ésta en la guerra y de su intervención en la Junta de Defensa de Madrid.

Considera que debe lograrse una sola Internacional juvenil, y la juventud de todo el mundo, unida, podrá vencer a Hitler y Mussolini.

Elogia el trabajo que realizan

las muchachas en las industrias de guerra.

Concretándose al tema, dice que sin la unidad no hubieran podido resolverse ordenadamente los problemas de la guerra.

Habla después de los movimientos de masas juveniles conforme a las teorías de Lenin, movimientos que en distintos países hubieran cortado el paso del fascismo.

"La juventud española necesita —añade Carrillo— del consejo, del ejemplo, de la experiencia y del cariño de los Partidos Socialista y Comunista. Los viejos militantes de la clase obrera deben ver con simpatía la actuación de la juventud, continuadora de la obra iniciada por aquéllos. La J. S. U., que quiere la ayuda de las organizaciones populares, ayuda los acuerdos adoptados por el último Pleno del Partido Socialista, algunos de los cuales van encaminados a fortalecer la actuación de los núcleos juveniles."

Considera que debe desaparecer el sectarismo mediante la comprensión y un mejor espíritu democrático.

Estima que debe intensificarse la recuperación para ayudar al Gobierno y recaba el esfuerzo de

los trabajadores de la ciudad y del campo para lograr el mayor rendimiento en la producción.

Sigue hablando de la unidad, diciendo que debe reforzarse la Alianza Juvenil Antifascista.

Termina su disertación con vibrantes párrafos, en los que demanda la mayor compenetración de todos los jóvenes para lograr la victoria sobre el fascismo y con ella la libertad de nuestro pueblo.

Santiago Carrillo es muy aplaudido. Se interpreta "La Joven Guardia", y una muchacha entrega al orador un ramo de flores.

Luego es ejecutada "La Internacional", que canta el público, y, por último, se hace entrega de una bandera de la Comisión de Educación del Soldado del Ejército del Centro a la Comisión ejecutiva de la J. S. U.

A instancias del público intervino Wenceslao Carrillo, que se encontraba en un palco, y que fue entusiastamente aclamado. Pronunció breves palabras excitando a la juventud a continuar luchando en pro de la independencia de España.

El acto terminó en medio del mayor entusiasmo, interpretándose el himno nacional.

El Comité Ejecutivo Nacional del Socorro Rojo de España ha enviado en el día de hoy cartas de felicitación por su heroico comportamiento y concesión de la medalla del Valor a las brigadas 12, 24 y 136, como igualmente al sexto batallón de la cuarta brigada.

Indeseable expulsado

Se nos remite la siguiente nota:

"Agrupación General de Camareros y Similares de Madrid. Por la presente se comunica que ha sido expulsado de esta organización Miguel López Burgos, por indeseable."

Talleres colectivos CASA CARMENA

DUQUE DE ALBA, 4. Teléfono 74256

Despachos (Príncipe, 26..... Teléfono 25666 / Duque de Alba, 4... " 72949)

Confección rápida y esmerada de toda clase de prendas de militar y paisano, para particulares y sastrerías

SE ADMITEN GENEROS. — CONSULTEN PRECIOS

El S. R. I. felicita a varias unidades del Ejército

El Comité Ejecutivo Nacional del Socorro Rojo de España ha enviado en el día de hoy cartas de felicitación por su heroico comportamiento y concesión de la medalla del Valor a las brigadas 12, 24 y 136, como igualmente al sexto batallón de la cuarta brigada.

Indeseable expulsado

Se nos remite la siguiente nota:

"Agrupación General de Camareros y Similares de Madrid. Por la presente se comunica que ha sido expulsado de esta organización Miguel López Burgos, por indeseable."

Reunión de la Comisión de la Federación Española de la Industria Textil

Recientemente, bajo la presidencia de Salvador Bosch, celebró reunión ordinaria la Comisión ejecutiva de la Federación Nacional Textil U. G. T., acordándose lo siguiente:

Aprobar la gestión del representante en el Comité Nacional de Enlace Textil, Vestido, Piel y Anexos C. N. T.-U. G. T.

Gestionar de la presidencia del Comité Industrial Sedero la tramitación de la dimisión de Guillard y el nombramiento del sustituto.

Aprobar la gestión del secretario general en la reunión del Comité Regional de la Federación Catalana Textil.

Trasladar a la Federación Catalana la contestación de la Subsecretaría de Armamento y Municion referente al asunto que estaban interesados.

Autorizar al secretario general, vistos los informes complementarios, que certifique que no se encuentra sustituto para el director técnico José Juliá Solá, de la Sección de Badalona.

Despacháronse asuntos de orden interior y de trámite.

El delegado de la Infancia Evacuada Centro-Sur expresa su agradecimiento al pueblo de Sagunto

Informada esta Delegación por la profesora responsable de los niños que fueron evacuados al dos veces glorioso pueblo de Sagunto, desea hoy elevar a aquellos heroicos ciudadanos, autoridades y sindicales obreros C. N. T. y U. G. T. su agradecimiento más sincero, al que va unido el de todas las madres madrileñas, ya que con su comportamiento dieron muestras de un cariño sin límites y una generosidad inigualada hacia la infancia.

Sea éste un galardón más a unir a la historia inmortal de ese pueblo de titanes que saben albergar un corazón de niño.

¡DISCIPLINA!

Lo exige nuestro Ejército, para hacer progresiva su fuerza.

CARTELERAS

(INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO) PARA MAÑANA

TEATROS

IDEAL.—5.30: Agua, azucarillos y aguardiente, Alma de Dios y La alegría de la huerta (grandioso éxito).

GARCIA-LORCA.—8. Pide por esa boca (superrevista excepcional).

A las 6.30:

ASCASO.—Malvaloca (de los hermanos Quintero).

BARRAL.—Lo que hablan las mujeres (gran éxito).

COMEDIA.—Los cuatro caminos (gran éxito cómico).

CHUECA.—Soltero y solo en la vida (enorme éxito de risa).

MARTIN.—Ay, mi Niño! (clamoroso éxito de esta compañía).

ESPAROL.—Electra (de Galdós).

FUENCARRAL.—El barbero de Sevilla y Juegos malabares.

JOAQUIN DICENTA.—Las incendiarias (extraordinaria revista).

LARA.—Por un beso de tu boca... (éxito extraordinario).

LOPE DE VEGA.—¿Qué más dal? (éxito extraordinario).

MARAVILLAS.—Las horonas (magnífica revista).

MARTIN.—Las ametralladoras (triunfo enorme).

PARDIRAS.—El rey que rabió (gran éxito).

PAVON.—Tirada en la vida (éxito de lirante).

PROGRESO.—Mujercita mía! (de Paso y Pérez López, gran éxito).

TEATROS DE VARIEDADES

CALDERON.—6. Radio Variedades Calderón 1940, en el que intervienen Pastora Imperio, Niño Pérez, Sopena Carmen Salvador, Muguet, Petit Ballesteros, Castex, Conchita España, Carmela Díez, Adelita Saavedra, Paquita Almería, Florita Aparicio, Orquesta Calderón, Marija Nérra, Elisie, Conchita Alonso, Ballet Calderón, Baby and Johnson, Manolo el de Badajoz, El Americano.

VARIEDADES.—4.45 y 7. Carmen Flores, Lolita Granados, Encarnita Iglesias, Mary-Paz, Cojo Madrid, Paco Aguilera, Hermanas Brasil, Topete, Las Miry Sandra, Trío Cortés, Fídelita Cobos, Les Richards, Rosita Crespo, María Oliva, Lidia Toledoano, Paulita Flores, Orquesta Florida.

ZARZUELA.—6. Pepita Thamará, Angelines García, Luísta Arellano, Charito España, Mercedes Sevilla, El Ruiseñor Navarro, Paco Mazaco, Paco el Lorquino, Brian, Abelardini y Zerep, Isabel Camacho, Santiago Escudero, Barceló, Anita Costa, Margarit and Francis, María Arias, Balde con su compañía de automatas, Rafael Martínez y Orquesta Renacimiento.

CINEMATOGRAFOS

A las 5 y 7 de la tarde:

ASTUR.—Abajo los hombres! (español).

AVENIDA.—El ordenanza (Marcelle Chantal, en español).

BARCELÓ.—El último vals de Chopin (maravilloso drama lírico).

BILBAO.—La gran aventura de Sibiri (en español, por Catherine Hepburn).

CAPITOL.—Casada por azar (en español, Carole Lombard-Clark Gable).

DORE.—El secreto del castillo y En un rancho de Santa Fe (caballista).

ENCOMIENDA.—El salto mortal (emocionante).

FIGARO.—El rey de los condenados (Conrad Veidt).

GENOVA.—La bella Adolina (opereta; Irene Dunne).

GOYA.—El cantor del amor.

LATINA.—La hija de Juan Simón (español, por Pilar Muñoz y Carmen Amaya).

MONUMENTAL.—Crisis mundial (español, por Antonia Colomé).

PADILLA.—Búsqume una novia (opereta).

PALACIO DE LA MUSICA.—El crimen del Vanities (Victor Mac Lagien, en español).

ROYALTY.—Su majestad Kelly (opereta).

SALAMANCA.—El despertar de una nación (Walter Huston-Franchot Tone).

TETUAN.—La cena de los acusados (Myrna Lov-William Powell).

TIVOLI.—La divina gloria (Marion Davies).

De 4 a 9 noche:

CALLAO.—Programa doble: La conquista de papá y La hiena.

POPULAR CINEMA.—(San Miguel).—Programa doble: Mujeres de poelín y El doble asesinato. (Butaca, una peseta.)

CINES DE SESION CONTINUA

De 11 mañana a 9 noche:

ACTUALIDADES.—¡Aquí viene la Armada! (James Cagney, segunda semana).

CALATRAVAS.—La caeta Susanna (Meg Lemonnier).

CARRERAS.—La tripulación del cielo (Annabella-Jean Murat).

GONG.—Suicidate con música (en español).

MADRID-PARIS.—Una noche de amor (Grace Moore).

De 5 tarde a 9 noche:

BELLAS ARTES.—Charlie Chang en el circo.

BENAVENTE.—La máscara de Fu-Manchú (Boris Karloff).

CHAMBERI.—Deber y disciplina (Ralph Bellamy).

DOS DE MAYO.—Las nuevas aventuras de Tarzán y El cuatrero (caballista).

ELCANO.—La hija de Drácula (más inhumana y cruel que su padre; en español).

FLOR.—La novia del gangster (Ginger Rogers).

HOLLYWOOD.—El payaso del circo. (Bocaza).

METROPOLITANO.—Los diablos del aire (James Cagney).

OLIMPIA.—La venus de oro (Miriam Hopkins).

PLEVEL.—Magnolia (Irene Dunne).

PRENSA.—Entre esposa y secretaria (Jean Harlow, Myrna Loy, Clark Gable).

CINES CON FIN DE FIESTA

De 11 mañana a 9 noche:

PANORAMA.—Hombres en blanco (Clark Gable-Myrna Loy) y fin de fiesta por Pilarín Avellán, Flinta Odeón, Dto Argentino Gardien.

De 5 tarde a 9 noche:

DURRUTI.—Las cinco advertencias de Satanás (español, por Pastora Peña) y fin de fiesta por Miry and Falito, Julia Blanco, Bella Amelita.

PROYECCIONIS.—Pasaporte a la fama (Edward Robinson) y fin de fiesta por Mariposilla, Elvira Copellá, Rosario La Cartujana.

RIALTO.—Lo que sueñan las mujeres... (Gustav Froehlich) y fin de fiesta por Luisita Rey, Nifía Martín, Perico el del Lumar, Lolita de Málaga.

NECROLOGICAS

Amapola Ponce

A través de la Cruz Roja Internacional, nuestro entrañable y antiguo camarada José Ponce Bernal, que ahora es comisario de Etapas, ha recibido la triste nueva del fallecimiento en Huelva de su hija Amapola, preciosa criatura de cuatro años de edad.

Ya sabe el camarada Ponce, a quien tanto se quiere en esta Casa, que participamos de su dolor por tan irreparable pérdida.

PERDIDAS

Se ruega a aquella persona que haya encontrado un carnet de las Juventudes Libertarias del Sindicato de la Alimentación, a nombre del compañero Salvador Valdivia, con el número 197, lo entregue en la Secretaría de estas Juventudes, calle del Prado, número 24, cualquier día laborable desde las ocho de la tarde en adelante.

El festival deportivo en el campo de Chamartín

En el campo de Chamartín, con gran asistencia de público, se celebró ayer un festival del Socorro Rojo Internacional y la Inspección de Cultura Física en pro Campaña Ayuda al Ejército de Levante.

Asistió, en representación del coronel Casado, el teniente coronel Sierra; el delegado de Propaganda y Prensa y otros.

Se jugó un partido de fútbol entre dos equipos infantiles del Socorro Rojo Internacional.

Seguidamente se disputaron varias pruebas de técnica en la "moto", y, por último, un partido de fútbol entre los equipos de la séptima división y Artillería, que ganó este último.

BANCO HISPANO AMERICANO

Capital autorizado: 200.000.00 pts.

Capital desembolsado: 100.000.000 pts.

Reservas: 70.500.000 pts.

EMPORIO DE VENTA DE MUEBLES

LA CASA QUE MAS PAGA EN TODA CLASE DE MUEBLES, MAQUINAS DE COSER, ESCRIBIR Y OBJETOS EN GENERAL

LEGANITOS, 35 - Teléfono 27644

Unión de Muchachas

Servicio de envío de paquetes al ejército del Centro

Unión de Muchachas tiene establecido en su Comité Provincial un envío de paquetes para el ejército del Centro, lo que pone en conocimiento de todo el pueblo madrileño.

Todas las personas que quieran enviar dichos paquetes se pasarán por nuestro domicilio, Serrano, 67, todos los días, de cinco a siete de la tarde.

VIDA OBRERA

G. S. S. de la Industria de la Edificación.—Por la presente se convoca a todos los Comités de Grupos de la Edificación y Directivos Socialistas de la Industria a una reunión, que se celebrará mañana martes, a las siete de la tarde, en el saloncillo de la Edificación, Góngora, 6.

Biblioteca y Círculo Popular Cervantes.—Por la presente se pone en conocimiento de todos sus afiliados que deberán pasarse por el domicilio social, en el plazo de diez días, para comunicarse un asunto de interés. Los socios que estén movilizados y que no puedan acudir personalmente, lo harán mediante un familiar o escribiendo a Españolito, 19.

Cooperativa de Artes Blancas de Madrid

Aviso importante

Habiéndose de proceder por parte de esta Cooperativa a la apertura de un nuevo establecimiento en la calle de la Fe, número 9, se recuerda a todos los cooperadores que pertenezcan a esta Cooperativa y que vivan de la Plaza del Progreso en todo lo comprendido por barrios bajos, deben de pasarse los días martes y miércoles, 6 y 7 del actual, de cinco a siete de la tarde, por las oficinas de esta Cooperativa acompañados de la cartilla de abastecimiento para proceder a su oportuno acoplamiento.

Habiendo sido acordado por el Consejo de dirección de esta Cooperativa la anulación de las tarjetas de abastecimiento de la misma a partir del día 15 del actual, puede procederse a la renovación de las mismas, a partir del día 8 del actual, de cinco a siete de la tarde; para proceder a la recogida de la nueva tarjeta es preciso la presentación de la acción de cooperativista y la cartilla de abastecimiento.

¡MUJERES!

En las colas existe la provocación fascista. ¿Seréis capaces de destruirla?

La recaudación de contribuciones

La Tesorería de Hacienda recuerda a los contribuyentes de las distintas zonas de esta capital que el periodo voluntario de recaudación de las contribuciones e impuestos correspondientes al tercer trimestre de este año termina el día 10 del mes actual. Transcurrida esta fecha se exigirán los recargos y costas reglamentarias, juntamente con los débitos principales.

Terminada la cobranza a domicilio deben personarse los deudores o sus mandatarios que aun no hubiesen hecho efectivos sus recibos en las oficinas de las respectivas zonas, a fin de recoger éstos dentro del plazo antes indicado, supliendo así el defecto circunstancial que haya impedido a los encargados de la recaudación, en algunos casos, intentar el cobro en los lugares donde radican las bases tributarias.



El hombre inculco padece una ceguera espiritual que le priva de las mejores emociones de la vida y le obliga a caminar tropezando por los senderos del mundo.

Corrija usted esa ceguera espiritual matriculándose en nuestros Cursos RÁPIDOS DE TOPOGRAFIA y de CULTURA GENERAL, con base de Matemáticas y Gramática.

El Centro Internacional de Enseñanza

Provisionalmente, en Goya, 44, 3.ª derecha. Madrid. Teléfono 62736 mediante su sistema de estudios por correspondencia, puede hacer que usted, sin abandonar sus ocupaciones para asistir a clase, se convierta en un hombre culto y provechoso a la Humanidad y a sí mismo.

Tenemos además establecidos cursos sobre las especialidades de Idiomas, Comercio, Matemáticas y Dibujo, Taquigrafía, Ventas, Propaganda, Topografía, Telegrafía, Telefonía y las de Ingeniería Eléctrica, Mecánica, Civil, de Vapor y Motores, Hidráulica, Construcción, etcétera, etc.

Envíe el cupón adjunto y le remitiremos cuantos detalles precise.

Nombre

Ocupación Señas

Edad Especialidad que desea estudiar 77-38

El Partido Socialista Español se ha dirigido al Comité Nacional del Partido Laborista Británico solicitando su concurso para dar fin a la política maquiavélica llamada de no intervención

Porque favorece temporalmente a nuestros enemigos, que lo son de la paz, de la libertad y de la democracia

Barcelona, 3.—El Partido Socialista ha dirigido al Comité Nacional del Partido Laborista Británico, con ocasión de su reunión de Blackpool el próximo día 7, el siguiente telegrama: "Cumpelenos enviaros un entusiasta saludo de camaradas. Vuestra reunión ha despertado intensa curiosidad en las masas obreras de todo el mundo. En nuestro país, que lleva dos años combatiendo al fascismo en defensa de la libertad y de la democracia universales, espéranse vuestras decisiones con verdadera ansiedad. Todo el mundo sabe que vuestro partido, que cuenta con la colaboración de las clases trabajadoras, es la clave en las decisiones del proletariado mundial en defensa de la paz y de los ideales democráticos.

La nota negativa de los jefes rebeldes y de sus colaboradores extranjeros no tiene otro fin que aplazar la solución del problema, mientras aumenta diariamente la intervención alemana e italiana en España en hombres y material de guerra. Nuestro Ejército, seguro de obtener la victoria, lucha cada vez con más brío y heroísmo. Nosotros solicitamos de nuevo vuestro concurso para dar fin a la política maquiavélica llamada de no intervención, pero que favorece temporalmente a nuestros enemigos, que lo son de la paz, de la libertad y de la democracia. Vuestros y del socialismo. Lamonedá, secretario." (Febus.)

Viveres y ropas de los franceses para el heroico pueblo madrileño

Valencia, 5.—Don Guillermo Holst, delegado en Valencia del Comité Internacional de Coordinación e Información para la ayuda a la España republicana, ha hecho entrega hoy a don Francisco Rebosa, delegado en Valencia del Ayuntamiento de Madrid, de un importante cargamento de viveres y ropas que catorce organizaciones francesas han enviado con destino al heroico pueblo madrileño. El cargamento ha sido expedido en treinta vagones del ferrocarril y veinte camiones. (Febus.)

Los tranviarios conmemoraron el cincuenta aniversario de la U. G. T. con un grandioso acto en el Teatro Fuencarral

Brillante intervención de Wenceslao Carrillo

Organizado por el Sindicato de Tranvías, se celebró en el Teatro Fuencarral un acto conmemorativo de la fundación de la U. G. T. Comenzó con un excelente concierto, dado por la Rondalla juvenil del Círculo Socialista Latina-Inclusa, que complació grandemente al auditorio.

Luego, con la presidencia de Ginés Ganga, Antonio Castellanos y Miguel Rubio, comenzó el mitin.

Después de unas palabras del presidente exponiendo la significación del acto, Hilario de la Cruz, de la A. S. M., recordó a Pablo Iglesias, a García Quejido y a los hombres que le rodeaban y les ayudaron en la fundación de la sindical. Afirmó que tanto la U. G. T. como el Partido Socialista, desde su fundación, fueron netamente revolucionarios, y lo probó siguiendo paso a paso la vida de las dos organizaciones hasta el momento actual. Advirtió que, a pesar de la seguridad de que la victoria será nuestra, es menester trabajar sin descanso y sin perdonar sacrificio para apresurarla.

Terminó con unas palabras abogando por la unidad.

Wenceslao Carrillo, presidente de la Federación Local de Sociedades Obreras, parangonó la historia de la U. G. T. en la de la Sociedad de Tranvías y recordó los comienzos de ésta.

—Si se piensa que en 1914 los tranviarios no podían constituirse en Sociedad porque tratándose de un servicio público las autoridades tenían gran temor a una fuerza organizada, se pensará con cuántas dificultades y estorbos no tropezarían los hombres que tuvieron la audacia de pretender organizar a la clase trabajadora para luchar con la capitalista. Hizo seguidamente un poco de historia de la sindical y la estudió desde el punto de vista internacional.

Luego dió el alerta contra los espías del fascismo, que tratan de dividir y separar a las sindicales y a todos los trabajadores porque están seguros de que la división prolongaría la guerra. Exhortó a la unión, ya que sin ella —aseguró— triunfaremos, ¡qué duda cabe!, pero los trabajadores, desunidos, aunque ganemos la guerra, perderíamos la paz.

Terminó dirigiéndose a las mujeres, ahora incorporadas al trabajo y a la vida societaria, con gran complacencia de la U. G. T.;

asegurándoles que tienen un gran papel que hacer ahora, durante la guerra, y luego en la reconstrucción de España (Aplausos.)

El presidente hizo un corto resumen de los discursos, por lo avanzado de la hora, y terminó el acto a los acordes de "La Internacional" y del himno de la República.

El presidente de la Audiencia de Valencia se reintegra a su cargo

Valencia, 5.—En virtud de orden de la Subsecretaría del Ejército de Tierra se ha reintegrado a su cargo el presidente de la Audiencia Territorial de Valencia, don Juan Rodríguez Oiozábal, que inmediatamente se ha posesionado del cargo. Todo el personal judicial pasó al despacho del presidente a saludarle.

HABLA EL COMANDANTE DEL "JOSE LUIS DIEZ"

"Si no hubiéramos sufrido averías, la batalla habría continuado mientras quedara con vida el último hombre de mi tripulación"

Cartagena, 4.—Como se sabe, durante dos horas y media cuatro barcos de guerra de Franco trataron de capturar al destructor republicano "José Luis Díez"; durante dos horas y media, el destructor sostuvo ataque, y después buscó refugio en Gibraltar. El destructor británico "Vause" visitó a los heridos en el hospital. A la salida fué interrogado, y dijo lo siguiente: "Cuando nos encontrábamos a 10 millas al suroeste de Punta Europa, varios barcos de guerra, entre ellos el "Canarias", con la ayuda de proyectores, nos hicieron fuego inmediatamente, los sirvientes de nuestros cañones estuvieron en sus puestos y contestaron adecuadamente a la agresión. Todos los barcos estaban en la mayor oscuridad. Había dos destructores y dos lanzas torpederas. Uno de los disparos del "Canarias" nos tocó en la parte de babor, produciendo una avería en la cámara de máquinas, destruyendo nuestros aparatos de radio. Sólo entonces pusimos rumbo a Gibraltar, donde las autoridades locales atendieron solícitamente a nuestros heridos."

El comandante del destructor republicano terminó diciendo con orgullo: "He cruzado el Estrecho, y si la cámara de máquinas no hubiera sufrido avería, la batalla habría continuado mientras quedara con vida el último hombre de mi tripulación."

Redacción de CLARIDAD

Narváez, 72

Máquina de escribir

en buen estado, compro

Teléfono 13787

PAPELERIA ESPARTEROS, 1

(U. G. T. - C. N. T.)

IMPRESA, ENCUADERNACION

TOPOGRAFIA Y DIBUJO

Tienda: Teléf. 11663.

Almacén: Teléf. 73309

Las tropas españolas continúan resistiendo heroicamente la fuerte presión de los invasores en los frentes del Este y de Levante

Un caza Fiat aterrizó voluntariamente en uno de nuestros aeródromos

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional:

"EJERCITO DE TIERRA.—ESTE.—En la zona del Ebro, las fuerzas al servicio de la invasión han proseguido durante toda la jornada sus violentos ataques, fuertemente apoyadas por aviación y tanques, consiguiendo ocupar dos alturas en el sector Gandesa-Corbera. Las tropas españolas resisten heroicamente, habiendo destrozado cuatro tanques al enemigo, que ha sufrido terrible estrago. Por fuego antiaéreo ha sido derribado un bimotor Heinkel 111:

Un caza Fiat C-R-32 ha aterrizado voluntariamente en uno de nuestros aeródromos.

LEVANTE.—En la mañana de hoy, el enemigo realizó un golpe de mano en el sector de El Toro, logrando adelantar ligeramente su línea. Fueron totalmente rechazados sus intentos de infiltración por nuestro flanco Este, viéndose obligados a retroceder, después de sufrir muchas bajas.

En los demás frentes, sin noticias de interés."

Cinco trimotores italianos bombardearon los barrios marítimos de Barcelona, causando víctimas

Parte oficial de aviación:

"A las 10,25 horas de hoy, cinco trimotores italianos, procedentes de Mallorca, bombardearon, desde altura superior a 5.500 metros, los barrios marítimos de Barcelona, causando víctimas. Los cazas propios persiguieron a los aviones de la invasión, sin lograr darles alcance."

Los buques rebeldes siguen buscando al "José Luis Díez"

Gibraltar, 4.—Los buques de guerra de Franco penetraron en aguas territoriales inglesas de Gibraltar.

El destructor inglés "Isis" llamó a su tripulación, que estaba en tierra, por medio de las señales de alarma de los buques, e inmediatamente se hizo a la mar.

Parece que los buques franquistas buscaban al destructor leal "José Luis Díez"; pero al acercarse el "Isis" huyeron.

Sin embargo, el "Isis" ha patrullado durante toda la noche.

Un alcalde y un consejero de Abastos, a la cárcel

Valencia, 4.—El gobernador civil ha dispuesto el encarcelamiento del alcalde y el consejero municipal de Abastos de Rafelcoer, acusados de latrocinio e inmoralidad. (Febus.)

Aumenta el racionamiento de pan en Valencia

Valencia, 5.—Por haberse recibido una importante cantidad de trigo y harina se ha elevado a 150 gramos por persona la ración de pan, que hasta ayer era de 75 gramos. (Febus.)

Suspensión de un juicio contra tres criminales

Valencia, 5.—A poco de comenzar la vista de la causa seguida contra tres individuos evacuados de Teruel, acusados de numerosos asesinatos de auténticos antifascistas, ha tenido que suspenderse el juicio para la instrucción de determinadas diligencias. (Febus.)

Adhesión de los periódicos valencianos

Valencia, 5.—La mayoría de los periódicos valencianos han acogido la idea lanzada por el "Día Gráfico", de Barcelona, de que se gestione el rescate de los periodistas madrileños Fernando Sánchez Monreal y Luis Díaz Carreño, en el subtítulo dice: "Nos sumamos a esta iniciativa", y "El Pueblo" escribe: "Una iniciativa plausible."

EL MEJOR REGALO

Un MANTON DE MANILA o una MANTILLA LEGITIMA DE LYON, que no pasan de moda

y valen más cada día

Vea la exposición de SERRANO, 38

El subdirector de Seguridad visita la zona sur de España

Valencia, 5.—El subdirector general de Seguridad ha salido hoy de viaje para Alicante y zona sur de España con el fin de visitar las provincias de Alicante, Granada, Jaén y Murcia, donde se entrevistará con los gobernadores y los jefes de las planillas de Policía. (Febus.)

Fiate de la Virgen... y te hundirán los barcos

Barcelona, 4.—Un evadido de La Coruña, destacada personalidad, ha hecho el relato de un episodio curioso. Cerca de El Ferrol existe una ermita de la Virgen de Chamorro. En la primavera de 1937, unas aristócratas coruñesas pidieron a la Virgen con todo fervor el exterminio de los "rojos". Aquel mismo día la Aviación de la República hundió al crucero "España". Meses más tarde se organizó otra peregrinación análoga, y coincidiendo con ella nuestros soldados hundieron el "Balears".

A partir de aquel momento los aldeanos y mujeres de los obreros acudían a la capilla, cuya entrada ha sido prohibida por los fascistas, colocando una fuerte guardia en la puerta.

¡DISCIPLINA!

Lo exige nuestra lucha de independencia.

ANTE LA PROXIMA CAMPANA DE INVIERNO

El Ayuntamiento centralizará todas las iniciativas particulares

El alcalde de Madrid, atento siempre a la necesidades de los combatientes e interpretando el sentir del pueblo madrileño, considerándose al mismo tiempo la única representación conjunta del pueblo, quiere lograr la eficacia mayor en las aportaciones del vecindario de Madrid para la próxima campaña de invierno en favor del soldado combatiente.

Y a este fin presentará en la próxima sesión del Consejo una moción encaminada a esta finalidad contanto, de antemano, con la seguridad absoluta de la buena acogida que le han de prestar los diferentes grupos políticos y sindicales de los diversos partidos que le constituyen.

Desde este momento estimula al pueblo y a sus organizaciones antifascistas a que, pensando en la dura vida que padecen nuestros combatientes en campaña, y en cuanto a estos heroicos defensores les debemos, acudirán con cantidades, mantas, ropas y enseres que puedan serles útiles para mitigar los riesgos de la temperatura invernal.

Un manifiesto del Socorro Rojo

A todo el pueblo español: "El Socorro Rojo de España, recogiendo la magnífica iniciativa del ilustre general Miaja y del comisario de la Agrupación de ejércitos, encaminada a mitigar en lo posible los zarzapos del tercer invierno de guerra, se ad-

hiere a ella con todo entusiasmo, con todo cariño y dispuesto a trabajar activamente para que el éxito más rotundo corone la futura inmediata campaña de invierno.

Nos parece admirable la sugerencia del heroico defensor de Madrid. Los combatientes, los refugiados, cuantos van a sufrir intensamente los rigores del frío, merecen que todo nuestro pueblo, partidos, Sindicatos, autoridades, todas las personas de ideas generosas y humanitarias, apoyen moral y materialmente a los organismos que por indicación del general Miaja deben de crearse rápidamente para coordinar, para unificar la ayuda a cuantos precisen ésta durante el invierno.

Por nuestra parte aceptamos en todos sus puntos la iniciativa del general Miaja y desde este momento rogamos a todos nuestros Comités, a todos nuestros adheridos que apoyen con entusiasmo, activamente, a las Comisiones locales, provinciales y nacional de Campaña de Invierno, para que los trabajos de todas ellas den el fruto que todos deseamos.

¡Pueblo español! ¡Organizaciones! ¡Todos a colaborar en la Campaña de Invierno en beneficio de nuestra lucha, de nuestros combatientes, de los necesitados! Madrid, 2 de septiembre de 1938.—Comité Ejecutivo Nacional del Socorro Rojo de España."

El delegado del ministro de Justicia, Carlos de Juan, en Madrid

Se encuentra en Madrid el delegado del ministro de Justicia y ex director general de Seguridad, don Carlos de Juan.

Interrogado esta mañana por los periodistas sobre los motivos de su visita a la capital de España, manifestó que obedecía al mandato que le había sido conferido de ponerse en contacto con los Tribunales Especiales de Guardia y con los de Espionaje y Alta Traición, y de revisar, si ello se hace preciso, los trabajos de investigación sobre actuaciones de los mismos. Esta labor, por ahora, no se ha hecho necesaria.

El señor De Juan ha visitado ya los organismos judiciales de Albacete y Ocaña y se encuentra plenamente satisfecho de su actuación.

Terminada su labor en Madrid, donde también existe la mayor normalidad, el delegado del ministerio de Justicia se trasladará a otros puntos de la zona leal no catalana.

Manifestó también el señor De Juan que con su trabajo perseguía además el lograr la más eficaz coordinación entre los servicios policiales y los de la Justicia.

Los periodistas le preguntaron si iba a dar posesión de sus cargos al presidente de la Audiencia y al fiscal jefe de la misma, contestando que no existía nada de esto y que lo publicado acerca de lo mismo obedecía, sin duda, a un error. Se trata únicamente de una sustitución con arreglo a la ley Orgánica de los Tribunales, que dice que durante la ausencia de Madrid de los camaradas Zubillaga y Uribe, al primero le sustituya el magistrado más antiguo y al segundo el teniente fiscal.

La Conferencia Nacional de la Solidaridad y el XV aniversario del Socorro Rojo de España

El Comité Ejecutivo Nacional del Socorro Rojo de España se ha reunido los días 31 de agosto y 1, 2 y 3 de septiembre para preparar la Conferencia Nacional de la Solidaridad, que se celebrará el 1 y 2 de noviembre.

Los principales puntos tratados en las reuniones, aparte del plan general, son los siguientes:

- 1.º Campaña de Invierno.
- 2.º Intensificación de la ayuda.
- 3.º Conferencias locales y provinciales.
- 4.º Unidad de la solidaridad.
- 5.º Campaña de reclutamiento.
- 6.º XV aniversario del Socorro Rojo.

Se tomaron importantes acuerdos, que iremos dando a conocer en días sucesivos.

Atentado contra el rey de Egipto

Alejandro, 4.—Se ha cometido hoy un atentado contra el rey Farud.

Cuando terminó el reparto de premios en la piscina del Sporting Club, un desconocido hizo varios disparos en dirección al rey, sin lograr alcanzarle. Resultó herida una persona que se encontraba cerca del rey en el momento de la agresión. (Fabra.)

Encuentro entre fuerzas peruanas y ecuatorianas en la zona oriental fronteriza

Quito, 5.—Las autoridades guardan absoluto silencio sobre las noticias publicadas en el extranjero, a propósito de un encuentro entre fuerzas peruanas y ecuatorianas en la zona oriental de su frontera. Se desmiente oficialmente que hayan resultado muertos en la frontera dos oficiales. (Fabra.)

HABLA EL SECRETARIO DEL PARTIDO SOCIALISTA DE COSTA RICA

"La República no tiene más enemigo en Hispanoamérica que los españoles ricos que llegaron en alpargatas"

Sólo en los Estados Unidos más de ciento treinta agrupaciones se han aglutinado para propagar la verdad de España

Barcelona, 4.—Se encuentra en Barcelona el escritor costarricense y secretario del Partido Socialista de aquel país Vicente Sáenz, cuyos trabajos son muy estimados en América. Vicente Sáenz vivió la tragedia española en los primeros momentos; luego marchó a América, donde realizó una labor positiva.

Ha publicado un interesante libro, en el que se relatan las gloriosas jornadas de julio. También estuvo en enero de 1937, y ahora ha vuelto por tercera vez.

Hablando con un periodista ha dicho que la República no tiene más enemigo en Hispanoamérica que los nuevos "encomendados", los españoles ricos que llegaron en alpargatas y hoy tienen la "aristocracia" de unos zapatos de charol.

Afianza su juicio al razonar el sentido democrático de aquel continente:

—Los liberales de América se alzaron contra los antiespañoles de espuelas, tizona, preladados y "encomendados", y conviene revisar los viejos conceptos. Tampoco la América española debe ser confundida con la anti-Amé-

rica española. Lo que importa es el pueblo. A los defensores de la República nos combaten no los hispanoamericanos, sino los españoles renegados y los diplomáticos traidores.

Resumiendo su juicio, Vicente Sáenz dice que en toda América, de Norte a Sur y de Oriente a Occidente, se siente la emoción antifascista y está al lado de la República Española. Sólo en los Estados Unidos, más de ciento treinta agrupaciones se han aglutinado para propagar la verdad de España. (Febus.)

Detención de elementos desafectos y maleantes

La Policía madrileña continúa trabajando con toda actividad en la persecución de elementos desafectos y maleantes. Estos últimos días han sido detenidas las siguientes personas por las causas que a continuación se indican:

Por desafección: Rosario Menchaca González, Domingo García Mimo, Carlos Abrilla López, María Tobalina Villarreal y José Núñez López.

Por dedicarse a vender clandestinamente carne: Antonio Códice Albaida, Antonio López Cosme, Joaquín Ordás Antón y Vicente Galán Blanco.

Por desertor: Teodoro Terreta Bononi.

También fueron detenidos por diversas causas Severiano García González, Casimiro Fernández Pueyo, Victoriana Lema Arroyo y Josefina Oliver Ona.

Festival pro propaganda republicana en campo faccioso

Valencia, 5.—Organizado por el Comité Provincial del S. R. I. se ha celebrado en el Teatro Apolo un festival benéfico, cuyos ingresos pasarán a la suscripción iniciada por el general Miaja para propaganda republicana en el campo faccioso. Intervino la banda de música del cuarto batallón de Retaguardia y cooperaron varios artistas de variedades. (Febus.)

Informe de la minoría municipal comunista ante el partido

Mañana martes, a las siete de la tarde, en el local de la Delegación del Comité Central del Partido Comunista, Serrano, 6, ante los cuadros del partido y la representación de la prensa madrileña, la minoría comunista del Consejo Municipal de Madrid dará cuenta de su gestión.

Nuevo ciclón en Osaka y Koba

Tokio, 5.—Sobre las regiones de Osaka y Koba ha descargado un nuevo ciclón. Hasta ahora no se sabe que haya habido víctimas. Han quedado suspendidos todos los servicios de aviones y barcos. Han sido cerradas las escuelas. (Fabra.)

Entrega de banderas a los batallones primero y segundo del Transporte

En el Teatro Calderón se celebró ayer mañana la entrega de banderas a los batallones primero y segundo del Transporte y primero Local, donadas por la Sociedad de Obreros del Transporte Mecánico de Madrid.

Por primera vez, en esta clase de actos, no fue designada la madrina, y justificó esta innovación uno de los artistas que participaban en la fiesta.

Se pronunciaron extensos y elocuentes discursos, resultando la fiesta muy brillante.

Por la tarde, en un hotel céntrico se reunieron a almorzar las principales figuras del transporte.

En la presidencia figuraban el secretario del Transporte, camarada Orueta; Francisco Ruiz Salinero, comandante y jefe del Cuerpo de Tren; Barranco, destacada figura del mismo; el teniente coronel Maldonado, en representación de Segismundo Casado; el secretario particular del gobernador civil, señor Ortega, que ostentaba la representación del gobernador civil, y el secretario general del mismo, don Antonio Fernández Orts.

También figuraban en la presidencia el vicepresidente de la Comisión ejecutiva de la U. G. T., camarada Edmundo Domínguez; el interventor de Guerra, Crespo, y los jefes del Cuerpo de Tren; jefes de otras unidades del Ejército popular, representaciones de los partidos y sindicatos del Transporte y una representación del comandante militar de la plaza y el ayudante de Salinero, camarada capitán Carnicer.

Se proyectaron dos películas editadas por el Noticiero Fox número 2, que fueron muy aplaudidas.

Amenizó el acto la banda del Cuerpo de Tren, y al final de la comida hicieron uso de la palabra los camaradas Salinero y Barranco.

Terminó la fiesta dándose vivas a la República, al Ejército popular y al Cuerpo de Tren.

DISPOSICIONES OFICIALES

La "Gaceta"

Barcelona, 5.—La "Gaceta" publica una orden de Justicia nombrando para cubrir una plaza en el Tribunal Central de Espionaje y Alta Traición a don Julián Calvo Blanco, en sustitución de doña Julia Alvarez Resano.

"Diario Oficial"

Barcelona, 5.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa" publica las siguientes disposiciones:

Confirmando en sus actuales destinos a los generales recientemente ascendidos, don Leopoldo Modesto López, don Manuel Matallana, don Enrique Jurado Barrio y don Emilio Herrera Linera.

Destinando a las órdenes del comandante del ejército de Extremadura al teniente coronel del Cuerpo de E. M. don Ramón Ruiz Fornell.

Concediendo la pensión de la placa de la disuelta orden de San Hermenegildo al coronel de Infantería don Rafael Domínguez.

Concediendo la pensión de la cruz de la disuelta orden de San Hermenegildo al coronel de Infantería don Luis Menéndez Masera. (Febus.)

La minoría confederal se reintegra a las tareas del Consejo Municipal

Reunidas las Federaciones Locales de Sindicatos Unicos (C. N. T.) y de Sociedades Obreras (U. G. T.) y el Comité de la Agrupación Socialista Madrileña, han dado por resuelto, de una forma satisfactoria, el incidente surgido en el Consejo Municipal entre las tres minorías representadas de las organizaciones que se indican, por cuyo motivo la confederal se había retirado de las tareas de dicho Consejo, restituyéndose al mismo a partir de hoy.

Una Comisión de la Solidaridad de Bélgica hacia España republicana, en el Ayuntamiento de Barcelona

Barcelona, 5.—El alcalde ha recibido la visita de una Comisión de la Solidaridad de Bélgica hacia la España republicana, compuesta por el secretario del Sindicato de la Alimentación de Lieja, el secretario del Sindicato de Mineros de la misma población y del Sindicato Metalúrgico. Los visitantes fueron atendidos debidamente y estuvieron recorriendo las principales dependencias del Ayuntamiento. (Febus.)

Las relaciones entre la U. R. S. S. y la China

Moscú, 5.—Con motivo de haber presentado al Presidente del Soviet Supremo de la U. R. S. S. sus cartas credenciales el embajador de China, Yangchib, ha manifestado a la Prensa soviética su satisfacción al volver a Moscú.

Reconoció el extraordinario desarrollo que había logrado la U. R. S. S. en todas las manifestaciones de la vida, tanto intelectual como materialmente considerada. Hacía cinco años que faltaba de este territorio.

—Gracias—dijo—al espíritu firme e inquebrantable del pueblo soviético ha logrado forjarse una nueva cultura y una nueva vida, dirigido por su jefe, Stalin, y sin la ayuda de nadie.

En estos momentos la Unión Soviética atrae la atención de todo el mundo, y afirmó que prosiguiendo su camino de éxitos en su intensa labor constructiva y cultural será uno de los puntales más firmes para el progreso y la felicidad de la Humanidad.

Después, el embajador, al hablar de su país, China, hizo constar que teniendo como base una cultura de cincuenta siglos y con sus ideas pacíficas, siguiendo el camino trazado por Sun-Yat-Sen y dirigido el pueblo chino por su jefe, Chang-Kai-Chek, está defendiendo con su sangre la independencia y aspirando a ser el sostén de otras naciones que tienen los mismos ideales de unidad en la paz.

Terminó diciendo que cada día iban siendo más fuertes los lazos de amistad entre la U. R. S. S. y China. (Fabra.)

Termina el Congreso de los alemanes en el extranjero

Stuttgart, 5.—Ayer terminó el Congreso de los alemanes del extranjero.

Goebbels pronunció un discurso rechazando las acusaciones de espionaje contra los alemanes del extranjero.

Se precisó de sonocer a los enemigos de la Alemania imperial. Dijo que en Londres y en otras partes harían muchas cosas de los alemanes si pudieran. (Fabra.)

Monumento a Alberto I de Bélgica

Saint Agresse, 5.—Ayer fue inaugurado en esta ciudad un monumento erigido a la memoria del rey Alberto I de Bélgica. La obra artística rememora la actuación del rey de los belgas en la defensa de su país contra la bárbara invasión alemana en 1914. (Fabra.)

Hitler y la Iglesia

Berlín, 5.—Ayer se leyó en todas las iglesias católicas una pastoral en la que, después de hablar de la unión de los obispos con sus feligreses, trata de la expulsión del obispo Sproll de su diócesis por no haberse sometido a las exigencias de Hitler, y se ordenan rogativas por el obispo expulsado. (Fabra.)

"La Voz" aparecerá hoy a última hora de la tarde

La Redacción de nuestro colega "La Voz" nos ruega que hagamos público que a consecuencia de una avería en el tendido eléctrico hoy aparecerá a última hora de la tarde.

"C N T" no se publicará hoy

También la redacción del colega "C N T" nos pide que hagamos constar que hoy no puede publicar el número correspondiente por falta de fluido eléctrico.

Tampoco saldrá "El Sindicalista"

"El Sindicalista", por falta de fluido, esta noche no se podrá publicar.

Ultima hora

Ha comenzado en Nuremberg el Congreso "nazi"

Llega Hitler

Nuremberg, 5.—A las 10,50 ha llegado Hitler, por lo que puede darse por iniciado el Congreso "nazi". (Fabra.)

Los diplomáticos extranjeros

Berlín, 5.—Los diplomáticos extranjeros que asistirán al Congreso de Nuremberg han salido para dicha ciudad esta mañana en dos trenes especiales. (Fabra.)

"Si hubiera una tentativa de imponer una solución por la fuerza, las democracias europeas recogerían el guante", dice el "Daily Telegraph"

Londres, 5.—La prensa inglesa se muestra poco optimista.

El "Times" dice: "La semana entrante, con el Congreso de Nuremberg en su apogeo, será indudablemente tan crítica como la anterior. Se cree que Henlein ha presentado contraproposiciones a las de Praga. Es evidente que si se quiere encontrar al problema de los sudetes una solución pacífica es necesario que las posiciones del partido alemán, tales como fueron formuladas en el discurso de Carlsbad sean modificadas. De ser aceptadas, la posición del Gobierno checo resultaría insostenible. Parece que Henlein está dispuesto a hacer concesiones; pero, ¿qué hará Hitler?"

El "Daily Telegraph" afirma que los acontecimientos han demostrado claramente "que si hubiera una tentativa de imponer una solución por la fuerza, las democracias europeas recogerían el guante."

"Daily Mail" opina que la solución de la cuestión de los sudetes no está por entero en manos de Hitler.

El "Daily Herald" insiste en que después de las concesiones hechas por Praga todo depende de Alemania, y ésta es con su actitud la única responsable de los temores, la tensión y la ansiedad de Europa. (Fabra.)